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СТАН ПРОСТОРОВОЇ ПАМ’ЯТІ ЩУРІВ У ГОСТРОМУ  

ТА РАННЬОМУ ПЕРІОДАХ ЛЕГКОЇ ВИБУХО-ІНДУКОВАНОЇ 
НЕЙРОТРАВМИ 

 
Актуальність. Через проведення бойових дій на сході України зросла 

кількість травматичних ушкоджень у результаті вибуху, в тому числі вибухо-
індукованих нейротравм (ВІНТ), що призводить до росту рівня інвалідизації 
та смертності  серед осіб молодше 45 років. Клінічні дані вказують на пору-
шення когнітивних функцій центральної нервової системи, зокрема порушен-
ня пам’яті [1]. Аналіз попередніх досліджень вказує вказує на відсутність єди-
ної думки щодо патогенезу порушення пам’яті при ВІНТ. Тому дослідження 
стану просторової пам’яті щурів у гострому та ранньому періоді є актуальним.    

Мета дослідження: вивчення змін просторової пам’яті при експеримен-
тальній вибухо-індукованій нейротравмі. 

Матеріал та методи дослідження. Дослідження проведені на 36 білих 
щурах-самцях лінії Wistar віком 5-7 місяців, масою 180-220 г [2]. Всі тварини 
були розділені на 2 групи – експериментальна, щури, що піддавалися дії по-
вітряно-ударної хвилі (ПУХ) під ефірним наркозом; контрольна група, щури, 
що були тільки наркотизовані ефіром у відповідній до експериментальної 
групи експозиції [3]. 

Дослідження збереження просторової пам’яті в лабіринті Барнса [4] 
проводили на 1-шу,7-му, 14-ту та 21-шу добу після відтворення повітряної 
ударної хвилі. 

Результати та обговорення. Просторова пам'ять – це різновид пам'яті, 
яка забезпечує можливість орієнтуватися в навколишньому світі, зберігає ін-
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формацію про території та її особливості, і є частиною робочої, короткочасної 
і довготривалої пам'яті. Реєстрація змін просторової пам'яті за допомогою спе-
ціальних тестів здатна виявляти когнітивні порушення.  

В експерименті просторова пам’ять у щурів, як навігаційна здібність, 
оцінюється за допомогою лабіринтів, зокрема в лабіринті Барнса. Як відомо, 
лабіринт Барнса, при відносно простому дизайні, є найменш стресогенним для 
щурів при достатній інформативності [4]. 

Після навчання щурів і відтворення ВІНТ була проведена оцінка збере-
ження просторової пам’яті в щурів у гострому та ранньому періодах. 

Порівнюючи кількість тварин контрольної та експериментальної груп, які 
не знайшли притулок в лабіринті упродовж 5 хвилин в першу добу спостере-
ження, було встановлено, що тільки 1 тварина в експериментальній групі серед 
шести знайшла притулок, причому серед контрольних щурів всі тварини у вста-
новлений термін знайшли притулок. На сьому добу спостереження 50% щурів 
експериментальної групи змогли знайти притулок при 100% контрольних щурів. 

Аналіз латентного часу упродовж навчання у щурів обох груп показав 
поступове лінійне зменшення середнього часу з 260,5±23,4 (p<0,05) секунд до 
79,6±6,5 (p<0,05) секунд на п’ятий день навчання. 

На першу добу після впливу повітряної ударної хвилі і на сьому добу у 
щурів контрольної групи латентний час заходу в притулок відповідно стано-
вив 135,7±11,4 (p<0,05) та 94,6±8,4 (p<0,05) секунд. Підрахунок латентного 
часу заходу в притулок на сьому добу у щурів експериментальної групи, які 
найшли притулок, показав 261,3±17,8 (p<0,05) секунд. 

Загальна характеристика поведінки щурів експериментальної групи 
свідчила про підвищення тривожності та дезорієнтацію щурів в лабіринті 
Барнса. Ознаками цих станів було підвищення рівня дослідження «фальшивих 
притулків» в хаотичному порядку. Щури експериментальної групи рухались 
по периметру кола, минаючи необхідний притулок, навіть після дослідження. 
В той час, як щури контрольної групи почувалися досить зручно, після коротко-
часного дослідження, швидко адаптувалися, пересікали лабіринт крізь центр. 

Таким чином, виявлені зміни свідчать про достовірні порушення просто-
рової орієнтації та пам’яті у щурів експериментальної групи, які мають місце як і 
в гострому (більш виражені), так і в ранньому посттравматичному періодах. 
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